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1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Sirlene de Araújo,

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CAS E AUTORA
DO REQUERIMENTO, Deputada Lúcia Carvalho;
- HOMENAGEADO, Pastor Sirlene de Araújo;
- ESPOSA DO HOMENAGEADO, Deusamaria de Souza Araújo;
- DIRETOR DA ACADEMIA DE POLÍCIA CIVIL DO DF, Delegado
David Bernardes dos Santos;
- PRESIDENTE DA CONVENÇÃO BATISTA NACIONAL, Pastor
Eliazir Arcanjo do Nascimento;
- REPRESENTANTE DA IGREJA BATISTA FILADÉLFIA, Pastor
Mozart Guimarães Faria.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, Presidente da Sessão e autora
do requerimento.

- Ressalta que o trabalho do Pastor Sirlene de Araújo é
reconhecido na comunidade nacional e internacional e que sua
vida é exemplo para as futuras gerações.

- Afirma que a maior angústia do mundo moderno é a de
natureza espiritual; julga, por isso, a atuação dos pastores das
igrejas fundamental para promover uma sociedade mais justa.

- Elogia o trabalho do homenageado no Desafio Jovem de
Brasília, instituição que recupera usuários de drogas, e no Centro
de Ensino Superior Batista Nacional - CESBAN.
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- Enumera as funções exercidas pelo homenageado na
Polícia Civil de Brasília e como pastor de igreja.

- Pede uma salva de palmas para o assessor de seu
gabinete, Rogério de Souza Silva, que a apresentou ao Pastor
Sirlene de Araújo, e para os filhos do homenageado.

ROGÉRIO DE SOUZA SILVA, assessor da Deputada Lúcia
Carvalho.

- Expressa a sua admiração pelo Pastor Sirlene de Araújo.

PASTOR MOZART GUIMARÃES FARIA, representante da Igreja
Batista Filadélfia.

- Faz breve comentário sobre a vida do homenageado a fim
de corroborar a legitimidade deste título.

PASTOR ELIAZIR ARCANJO DO NASCIMENTO, Presidente da
Convenção Batista Nacional.

- Enaltece a pessoa do homenageado.

DELEGADO DAVID BERNARDES DOS SANTOS, Diretor da
Academia de Polícia Civil do DF.

- Transmite o reconhecimento dos membros da Polícia Civil
do DF ao homenageado pelo profissionalismo e pela fé
demonstrada no convívio diário com os colegas.

- Destaca o trabalho de Sirlene de Araújo como professor da
Academia de Polícia Civil e sua atuação no Programa de
Expansão do Organismo de Segurança Pública do DF - PEOSP.

PASTOR SIRLENE DE ARAÚJO, homenageado.

»Inicia o pronunciamento reportando-se a uma passagem
bíblica para agradecer a Deus a concessão deste título.
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- Fala da responsabilidade pessoal e social que este título
representa em sua vida e de sua intenção em continuar
trabalhando.

- Defende a busca do bem comum e da paz.
- Elogia a Polícia Civil do DF, destacando a atuação do

amigo David Bernardes dos Santos.

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Concede ao Mestre-de-Cerimônias a palavra para proferir
as mensagens enviadas pelo Deputado Wasny de Roure e pelo
Vice-Governador do DF, Benedito Domingos.

- Presta homenagem à esposa do Pastor Sirlene de Araújo,
Deusamaria de Araújo.

5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite! É

com muita honra e satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal se

instala nesta casa de orações, Igreja Batista Filadélfia, para fazermos a

outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Siriene de

Araújo, atendendo ao requerimento da Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: a Exma. Sra. Presidente da Comissão de Assuntos

Sociais, Deputada Lúcia Carvalho, autora do requerimento que propiciou a

realização desta sessão e que nesta oportunidade presidirá a mesma; o

nosso homenageado desta noite e querido por todos nós aqui presentes,

Pastor Siriene de Araújo, acompanhado de sua esposa Sra. Deusamaria de

Souza Araújo; o Sr. Diretor da Academia de Polícia Civil do Distrito Federal,

Delegado David Bernardes dos Santos; o Sr. Presidente da Convenção

Batista Nacional, Pastor Eliazir Arcanjo do Nascimento e o Sr. Representante

da Igreja Batista Filadélfia, Pastor Mozart Guimarães Faria. (Palmas.)

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

Registramos a presença dos seguintes convidados: Pastor Júlio

Borges de Macedo Filho, Pastor Humberto Viegas Fernandes, Sr. Talai Abu-

Alan, Sr. Adiran Vasconcelos, Pastor Elizeu Figueira, Sra. Márcia Cristina

Argello, Sr. Josias Nogueira Brito, Sra. Alcione Nogueira Brito, Pastor Oséas

B. de Santa Ana, Sr. Elias de Brito e Pastor Ranulfo do Nascimento.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra a Presidente desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Boa-noite a

todos. É com muita honra que a Câmara Legislativa hoje se instala nesta

Igreja com o dever cívico de fazer a entrega de título de Cidadão Honorário ao

nosso querido Pastor Sirlene de Araújo.

Tivemos a honra de propor esse título e de tê-lo aprovado por

unanimidade, com uma tramitação bastante rápida. O título foi apresentado

no ano passado e aprovado este ano. Fizemos questão, ainda, de entregá-lo

neste último ano do milênio.

Neste momento passaremos às mãos do nosso querido Pastor

Sirlene de Araújo o título de Cidadão Honorário de Brasília.

(Entrega do título.)

MESTRE-DE-CER1MÔNIAS - Ouviremos, neste momento, o

pronunciamento da Exma. Sr. Deputada Lúcia Carvalho, autora do

requerimento que propiciou justa homenagem e a realização desta sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Sr. Cidadão

Honorário de Brasília, Pastor Sirlene de Araújo; Sra. Deusamaria de Souza

Araújo, esposa do Cidadão Honorário de Brasília Pastor Sirlene de Araújo; Sr.

Diretor da Academia de Polícia Civil do Distrito Federal, Delegado David

Bernardes dos Santos; Sr. Presidente da Convenção Batista, Pastor Eliazir

Arcanjo do Nascimento; Sr. Representante da Igreja Batista Filadélfia, Pastor

Mozart Guimarães Farias, a quem agradeço a acolhida nesta Casa; senhoras

e senhores aqui presentes, familiares, eu fiz questão de falar aqui do púlpito

da Igreja - no parlamento, falamos parlatório - porque dignifica mais o nosso

homenageado.
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Tenho multo orgulho por ter s/do a autora deste requerimento.

Com certeza, espero que todos vocês guardem de lembrança essa pequena

recordação que produzimos no nosso Gabinete, a homenagem que estamos

fazendo a essa pessoa e que queremos que fique registrada nos Anais da

história da Câmara Legislativa.

Os títulos de Cidadão Honorário de Brasília têm sido poucos.

Temos apenas algumas centenas. Não temos nem mil homenageados em

uma cidade que já chega aos seus quarenta anos. São pessoas das mais

simples, até as mais ilustres, conhecidas internacionalmente. O Pastor Sirlene

de Araújo está entre essas pessoas. São pessoas modelos para os nossos

filhos, para os nossos jovens. São personalidades que ficarão gravadas na

história de Brasília.

Hoje, a Câmara Legislativa do Distrito Federal, que se reúne neste

momento na Igreja Batista Filadélfia do Guará, presta homenagem ao Pastor

Sirlene concedendo-lhe o título de Cidadão Honorário de Brasília. Trata-se de

uma pessoa dedicada a servir o próximo, cujo trabalho vem sendo

reconhecido no Distrito Federal, no Brasil e no mundo.

O ofício de pastorear o rebanho de peregrinos é um dos mais

nobres a que o indivíduo pode se devotar, porque hoje, nesse mundo de

grande progresso tecnológico, o homem parece estar muitas vezes

desorientado. Ele vê os computadores se comunicarem em tempo recorde,

mas ele tem dificuldades em dialogar com seus filhos, com sua família e com

o seu próximo.

É verdade que grande parte de nossa população vive na penúria e

que este quadro precisa ser revertido com urgência. Mas de nada adiantará



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

27 /li /99
HORÁRIO INICIO

20h
SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

prover o homem de recursos materiais e econômicos se não lhe for cuidada a

alma, porque a angústia maior do mundo moderno não é o de natureza

material, mas é o de natureza espiritual.

De certo, o Pastor Sír/ene de Araújo sabe como poucos o quanto

essa afirmação é verdadeira, porque a angústia do espírito arrebata jovens e

adultos, atirando-os às drogas e ao desespero. Este não é fenômeno apenas

dos grandes centros urbanos, como poderíamos pensar num primeiro

momento: as drogas, o álcool, o fumo roubam os nossos filhos nas

metrópoles e no interior, muitas vezes, sem que consigamos perceber. Na

luta contra as drogas, que não é apenas do dependente ou de seus parentes,

mas da sociedade como um todo, temos um grande aliado no Pastor Sirlene.

Com amor e desempenho, ele organizou o trabalho de recuperação de

usuários de drogas junto ao Desafio Jovem de Brasília, de Uberlândia, de

Goiânia e de Belo Horizonte. Pastor Sirlene de Araújo, mesmo sendo policial,

acredita na recuperação de drogados porque coloca a solidariedade cristã

acima de qualquer coisa, e esse é um requisito primordial de nosso desejo de

construir uma sociedade mais justa e fraterna. Quem acredita no próximo

acredita em si mesmo, mantém abertas as portas do coração e não hesita em

buscar ao longe a ovelha desgarrada, o homem solitário em meio ao

torvelinho da multidão.

O trabalho do Pastor Sirlene de Araújo tem alcançado diversas

áreas, tanto no âmbito da Igreja Batista quanto no campo profissional. O

nosso homenageado foi membro da comissão responsável pela criação do

Centro de Ensino Superior Batista Nacional - CESBAN e tem estado à frente

da Secretaria Executiva da Ordem de Ministros Batista Nacional, bem como
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da Convenção Batista Nacional.

Na sua trajetória como pastor, eie foi eleito e reeleito para o cargo

de Reitor do Centro de Ensino Superior Batista Nacional, cargo que ocupou

até 1995. Como Pastor Presidente da Igreja Batista Central de Sobradinho e

membro do Conselho de Pastores, ele fez trabalho que contagiou a

comunidade daquela cidade e teve ampla repercussão. Recentemente, o

Pastor Sirlene de Araújo concluiu o curso de mestrado no Seminário de

Formação Acadêmico Teológico de Recife e recebeu o grau de Doutor

Honoris Causa em Filosofia da Religião pela Universidade dos Povos da

Europa. No campo profissional, ele tem sido exemplo para os seus

companheiros na Policia Civil de Brasília. Admitido por concurso público, esse

exímio estatístico é reconhecido como mestre da estratégia policial. Mas

quem conhece um pouco da vida do Pastor Sirlene de Araújo sabe que ele

tem uma inclinação e um carinho especial pela música, em particular, pelo

violão clássico, instrumento que faz questão de lecionar.

Pastor Sirlene, temos certeza de que a sua esposa, D.

Deusamaria, e seus filhos - a quem peço que se levantem para que sejam

apresentados aos presentes -, Jodafas, Daniel e Débora Priscila, dividem

juntamente com o senhor, neste momento, este título, que, com certeza, foi

construído junto com a sua família.

Pastor Sirlene, os meus agradecimentos. Com certeza, sua família

sente o maior orgulho do senhor, que divide o seu trabalho com a sociedade.

Nós gostaríamos de agradecer a todos da Igreja Filadélfia, mas eu

gostaria de agradecer especialmente a uma pessoa, dentre os meus

assessores, que atua nesta comunidade: o meu amigo Rogério de Souza
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Silva, um jovem que trabalha com música gospel junto à juventude desta

igreja e das igrejas dos demais evangélicos.

Eu gostaria que os filhos do Pastor Sirlene e o Rogério

recebessem de todos nós uma salva de palmas pelo trabalho que

desempenham nesta igreja. (Palmas.)

O Rogério é membro desta igreja e, com certeza, Pastor Sirlene,

foi ele que me apresentou ao senhor, mostrando-me o roí de todas as suas

atividades no Distrito Federal. Foi ele que me fez entender que o senhor

também deveria fazer parte desse seleto grupo dos ilustres Cidadãos

Honorários de Brasília, que faz o espelho da nossa cidade, como: Paulo

Freire, falecido; Darcy Ribeiro, também falecido, o primeiro servidor público do

Distrito Federal e de tantos outros. Portanto, eu agradeço ao Rogério por isso.

Para finalizar, eu gostaria de deixar para esta igreja um

pensamento que está registrado no livro mais importante que temos e que diz

o seguinte: "O justo florescerá como a palmeira, crescerá como o cedro no

Líbano, plantados na Casa do Senhor. Florescerão nos átrios do nosso Deus,

na velhice darão ainda frutos, serão cheios de seiva e de verdor, para

anunciar que o Senhor é reto, nunca será abalado, o justo ficará em memória

eterna."

Glória a Deus! Amém!

Ouviremos o Coral Filadélfia, sob a regência do Maestro Antônio

Otávio.

(Apresentação do coral.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Mestre-de-Cerimônias, Sr. Gilberto, para que faça a leitura das
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mensagens enviadas pelo Deputado Wasny de Roure e pelo Vice-

Governadordo Distrito Federal, Sr. Benedito Domingos.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - "Aquele que leva a preciosa

semente, andando e chorando, voltará, sern dúvidas, com alegria, trazendo

consigo os seus molhos.

Prezado Pastor Sirlene, o senhor está colhendo os frutos do seu

trabalho. O título de Cidadão Honorário de Brasília que lhe é conferido é mais

do que justo e merecido.

Fraternalmente em Cristo,

Benedito Domingos, Vice-Governador do Distrito Federal."

(Palmas.)

"Mensagem do Deputado Wasny de Roure por ocasião da sessão

solene de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Sirlene

de Araújo.

Na impossibilidade de estar presente nesta solenidade, por

imposição do 2° Congresso Naciona! do meu partido, o PT, em Belo

Horizonte, solicito que esta breve mensagem seja lida, porque não gostaria de

me omitir num momento tão solene e importante para o pastor Sirlene de

Araújo e para a Igreja Batista Filadélfia.

Inicialmente, eu gostaria de parabenizar a companheira Deputada

Lúcia Carvalho pela feliz iniciativa de homenagear um dos principais pastores

de Brasília. Confesso que gostaria de ser o autor desse decreto legislativo;

contudo alegro-me que uma companheira e amiga do meu partido seja a

autora.
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Esta homenagem ao Pastor Sirlene é também uma homenagem a

sua igreja, a Igreja Batista Filadélfia, e, conseqüentemente, a todas as igrejas

que formam a Convenção Batista do Planalto.

O apóstolo Paulo disse: "A quem honra, honra". O Pastor Sirlene

merece, pela sua grande folha de serviços a nossa cidade, esta honraria.

Estou certo de que ele transfere esta honra para quem merece toda honra e

glória: nosso grande e maravilhoso Deus.

Parabéns, Deputada Lúcia Carvalho, pela feliz iniciativa.

Parabéns, Pastor Sirlene, pelo merecido título de Cidadão Honorário de

Brasília. Parabéns, Igreja Filadélfia, pelo seu pastor. Parabéns, Brasília, pelo

seu mais novo Cidadão Honorário.

Deputado Wasny de Roure".

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Teremos agora

a participação do grupo Good Company Band, que fará uma apresentação em

homenagem ao Pastor Sirlene de Araújo, e do companheiro Rogério, grande

incentivador da música gospel e do trabalho com os jovens.

SR. ROGÉRIO - Enquanto os componentes da banda estão se

preparando, eu gostaria de destacar o nosso posicionamento e a nossa visão

em relação ao Pastor Siriene. Nós acreditamos que o Pastor Sirlene encerra

em si mesmo algo bem diferente do que é o modelo de pastor que temos no

Terceiro Mundo. Na minha opinião, ele se aproxima muito do protótipo do

Pastor Martin Luther King, que foi além das barreiras da igreja na luta pelos

direitos civis norte-americanos e mostrou ao mundo inteiro, não só ao cidadão

dos Estados Unidos da América, que, ao pastor, cabe uma missão muito
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além daquela que ás vezes vemos dentro de uma igreja e que a visão do

pastor tem de estar acima dos preconceitos raciais e sociais.

Nesse sentido, acreditamos que o Pastor Sirlene está muito à

frente desse tipo de pastor que vemos hoje.

Muitas vezes, falar em pastor é sinônimo de chacota, de um

modelo que não é o melhor nem é aquele que se aproxima do modelo bíblico

que temos em Jesus.

Esta banda executará duas músicas com um ritmo bem próximo

ao gospel norte-americano. Na verdade, a sua raiz é o blues. Foi pensando

em Martin Luther King e no Pastor Sirlene que preparamos com muito carinho

as duas músicas que entoaremos neste momento. Muito obrigado, em nome

de Jesus.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Agradecemos

mais uma vez pela apresentação da banda, que veio prestigiar o Pastor

Sirlene de Araújo e toda a comunidade evangélica com músicas de raiz da

cultura americana.

Passaremos a palavra aos membros da Mesa. O primeiro a fazer

uso é o nosso Pastor Mozart Faria, representante da Igreja Batista Filadélfia.

PASTOR MOZART GUIMARÃES FARIA - Exma. Sra. Presidente

e autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputada

Lúcia Carvalho; Pastor Sirlene de Araújo, Cidadão Honorário de Brasília, mui

estimado e amado; Sra. Deusamaria de Souza, nossa querida e estimada

irmã, esposa do Cidadão Honorário de Brasília Pastor Sirlene de Araújo; Sr.

Diretor da Academia de Polícia Civil do Distrito Federal, Delegado David
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Bernardes dos Santos; Sr. Presidente da Convenção Batista Nacional do

Distrito Federal, nosso estimado Pastor Eliazir; meus amados irmãos,

convidados desta ocasião; pastores presentes a este evento; nesta ocasião

solene, a nossa primeira palavra como Igreja do Senhor Jesus Cristo é de

louvor e gratidão a Deus pela vida e ministério do Pastor Sirlene de Araújo, o

qual acaba de receber o título insigne de Cidadão Honorário de Brasília.

Somos plenamente de acordo com os motivos que originaram

esta outorga.

Tudo é uma realidade palpável na vida do Pastor Sirlene de

Araújo, tendo em vista a sua obediência à palavra de Deus. Nela crendo, ele

aceitou Jesus Cristo como seu único e eterno Salvador ainda nos primórdios

da sua mocidade, obtendo assim um caráter ilibado. Na sua trajetória

humana, foi chamado para o ministério pastoral, no qual tem dado o melhor a

Deus de sua vida e experiência, dedicando-se incansavelmente às grandes

realizações no Reino de Deus.

Pastor Sirlene e irmã Deusamaria juntos têm, ao longo destes

anos, ao lado de seus filhos, realizado a obra do Senhor e refletido essa vida

e caráter em toda a sociedade do nosso país. Como ovelhas do seu

pastoreio, Pastor Sirlene, estamos honrados também com esta mensagem da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, realizada por iniciativa da nossa

digníssima Deputada. "Atrás de um grande homem, há sempre uma grande

mulher", disse alguém algum dia. Nós dizemos "amém", com respeito à irmã

Deusamaria. Assim eu sei, nós todos sabemos o que ela representa na vida

do Pastor Sirlene. Ele hoje está aqui conosco e nós com ele. Sabemos, de

perto, que, nessa jornada, a irmã Deusamaria tem uma participação muito
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grande e expressiva. Nós somos testemunhas disto. Cremos mesmo que a

irmã Deusa tem, então, essa grande parcela na vida do Pastor Sirlene.

Louvamos a Deus por isso, porque a irmã Deusa é uma pessoa que,

permitam-me as palavras, não foge da raia, está pari passu com o Pastor

Sirlene, e nós, como Igreja, somos também beneficiados com isso, irmã

Deusa.

Portanto, mui estimado Pastor Sirlene, sempre lembramos das

Escrituras Sagradas. Permitam-me agora parafraseá-las conforme Salomão

escreve no livro de Provérbios: "Não te desemparem a benegnidade e a

fidelidade. Continue com elas atadas ao teu pescoço e escritas nas tábuas do

teu coração, e continuarás alcançando graça e boa compreensão diante de

Deus e dos homens". A igreja registra, nesta ocasião, com muita gratidão a

Deus, esta homenagem que lhe é prestada.

Queremos, como Igreja, deixar com o irmão uma lembrança de

gratidão a Deus por sua vida, seu ministério, por tudo que o irmão tem sido na

Igreja e no âmbito denominacional. Quero convidar também a nossa irmã Ana

Cláudia para fazer chegar às mãos da irmã Deusa uma recordação desta

ocasião.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passamos a

palavra, neste momento, ao Presidente da Convenção Batista Nacional,

Pastor Eliazir Arcanjo do Nascimento.

PASTOR ELIAZIR ARCANJO DO NASCIMENTO - Exma. Sra.

Deputada Distrital Lúcia Carvalho; limo. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor

Sirlene de Araújo e demais autoridades civis, eclesiásticos; senhoras e

senhores, é com muita alegria que a Convenção Batista Nacional se faz
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presente nesta solenidade de outorga deste título, desta justa homenagem ao

Pastor Sirlene, da Igreja Batista Filadélfia, do Guará.

Louvamos ao Senhor porque temos em nosso seio, no seio da

Convenção Batista Nacional do Distrito Federal, homens líderes, pastores

como o nosso amado pastor Sirlene de Araújo, que representa uma Igreja

atuante, juntamente com seu pastor, com toda sua liderança na cidade de

Brasília, como tem sido a Igreja Batista Filadélfia.

O Apóstolo Paulo, no Capítulo 12, escrevendo aos Romanos, no

Versículo 26, diz: "Quando um número é honrado, todos os membros são

honrados". Nós, da Convenção Batista Nacional, sentimo-nos orgulhosos,

honrados pela vida do Pastor Sirlene de Araújo e pela vida dessa Igreja.

Sentimo-nos honrados pela iniciativa da nossa Deputada Lúcia Carvalho e

pelo voto unânime da Câmara Legislativa do Distrito Federal, em relação a

esta homenagem.

A nossa prece aos céus é que mais e mais homens de Deus e

igrejas possam estar imbuídos de suas responsabilidades diante do Todo

Poderoso, pois a razão de ser da igreja é exatamente trabalhar em prol da

promoção do ser humano integral, em espírito, alma e corpo. Esta Igreja, na

pessoa do Pastor Sirlene de Araújo, realmente, tem se empenhado nessas

funções. Louvado seja o Senhor Deus Todo Poderoso por isso!

Nossa prece aos céus é para que os legisladores de Brasília

possam ter sempre de Deus, sempre dos céus a iluminação em todos os seus

projetos e que esses visem também o bem-estar de todos os cidadãos de

Brasília.
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Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Quero registrar

também a presença do Pastor José Santos Ramos, primeiro suplente de

Deputado Distrital pelo PFL; do Pastor Lenilson Ledo de Melo, da Convenção

Batista Nacional; do Pastor Luiz Carlos de Souza, da Convenção Batista

Nacional e do Pastor Argemiro Pires de Oliveira, da Igreja Batista Filadélfia do

Guará.

Lembro ao nosso Cidadão Honorário que também está aqui

presente o Pastor Abel, da Igreja Presbiteriana.

Eu gostaria de saudar todos os pastores presentes com uma salva

de palmas, agradecendo a presença desses ilustres companheiros nesta

sessão.

Passo a palavra ao limo. Sr. Delegado David Bernardes dos

Santos.

SR. DAVID BERNARDES DOS SANTOS - Exma. Sra. Presidente

desta sessão e autora do requerimento que propiciou a realização desta

sessão do qual todos nós gostaríamos de ter sido autores, Deputada Lúcia

Carvalho; componentes ilustres desta Mesa de honra; demais autoridades

presentes, prezados irmãos e amigos que aqui se encontram, coloquei-me

em pé para prestar esta homenagem ao amigo e companheiro de trabalho,

Pastor Sirlene.

A Polícia Civil do Distrito Federal tem procurado escolher os

melhores homens para servir a comunidade brasiliense. O senhor é

testemunha disso e toda a cidade do Distrito Federal conhece esse empenho

e sabe que hoje a nossa polícia recebe pessoas de nível superior para todas
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as suas categorias. É o mínimo que a Polícia Civil do Distrito Federal tem feito

e ela se sente muito mais honrada por encontrar pessoas como o senhor, que

se destaca acima desses títulos e acima de todo o empenho que nós,

policiais, fazemos para bem servira nossa comunidade.

Por isso, a Polícia Civil se orgulha em ter o senhor como um dos

membros daquela entidade, pela qual tanto lutou. A Academia de Polícia

também não poderia deixar de mencionar o seu tributo ao trabalho que o

senhor prestou como professor na Academia de Polícia Civil. Hoje aquela

Casa de ensino procura encontrar mestres e doutores para ensinar os

policiais que têm nível superior. Precisamos ter um pouco mais além para

podermos ensinar. Temos a honra de ter o senhor agora, além de grande

mestre que já era, doutor que poderá servir melhor a nossa causa policial.

Toda a comunidade policial e os seus colegas de trabalho sentem-

se honrados nesta homenagem que a Câmara Legislativa outorga ao senhor.

Particularmente, o grupo de policiais civis sente-se extremamente

orgulhoso em ter o senhor conosco e nesta homenagem.

Lembro-me do tempo em que o senhor ajudava a encabeçar o

PEOSP, o Programa de Expansão do Organismo de Segurança Pública do

Distrito Federal, que tão bem o conduzia na Polícia Civil.

Lembro-me também claramente das tantas vezes em que o

senhor não sentiu vergonha, mas orgulho da sua fé, diante dos seus pares,

na CPE, nos encontros que fazia ali demonstrando a sua fé, não somente no

grande Senhor de nossas almas, mas também a sua fé numa polícia cada

vez melhor, digna dos cidadãos de Brasília, da sua gente e de seus

companheiros.
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Lembro-me das tantas vezes que o senhor se reuniu, no auditório

da Polícia Civil, para, juntamente com outros colegas, orarmos ao Senhor,

pedindo bênção, proteção e orientação para os líderes desta Nação. Oramos

por Deputados, Governadores e, principalmente, pela direção da Polícia Civil.

Por tudo isso, Doutor e Pastor Sirlene, nos orgulhamos muito do

senhor. No início, eu disse que me colocava de pé em homenagem ao

senhor. Agora, genuflexo diante do nosso Salvador, peço a Ele que derrame

ricas bênçãos - ou melhor, que continue derramando ricas bênçãos - sobre o

senhor, sobre sua família e sobre sua amada igreja, que se encontra neste

lugar e também dispersa em tantos outros lugares. Rogo a Deus que, em

todos os lugares que o senhor puser seus pés, as pessoas que estiverem ao

seu redor também sejam atingidas pelas bênçãos do Senhor, por meio de sua

pessoa.

Que Deus assim o permita!

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LUCiA CARVALHO) - Passo a

palavra ao mais ilustre de todos entre nós, Pastor Sirlene de Araújo, o nosso

mais novo Cidadão Honorário de Brasília.

PASTOR SIRLENE DE ARAÚJO - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho; ilustres componentes desta Mesa; colegas,

pastores, amigos e irmãos, quero, inicialmente, fazer o registro da minha

gratidão a Deus por este evento. Faço-o na perspectiva de S. João 3:27, que

diz: "O homem não pode receber coisa alguma se do céu não lhe for

concedido". Louvo a Deus por ter permitido esta homenagem e passo ao meu

Senhor, Jesus Cristo, todas as honras que decorrem deste título tão
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importante, que estará acompanhando minha vida.

Apresento a minha gratidão a minha família - minha esposa e

meus filhos - e aos parentes que têm me apoiado e incentivado para

prosseguir em busca do prêmio da soberana vocação. Também apresento a

minha gratidão a minha igreja, pela confiança e pelo envolvimento conosco,

nas inúmeras tarefas do reino nesta cidade. Agradeço à Deputada Lúcia

Carvalho e aos seus pares na Câmara Legislativa por esta honrosa

concessão feita a minha pessoa. Sinto-me honrado por essa iniciativa da

Deputada Lúcia Carvalho e, ao mesmo tempo, sinto-me cercado por um

sentimento de responsabilidade, visto encontrar, na Deputada Lúcia Carvalho,

uma pessoa que decidiu ser amiga dos evangélicos e reconhecer, em nosso

trabalho, algo que está sendo feito em prol da sociedade de Brasília.

Carecemos de uma firme e contínua sustentação dos nossos valores e

propósitos junto à sociedade para que essa confiança, depositada em nossa

pessoa por iniciativa da Deputada Lúcia Carvalho, não venha se desvanecer,

mas, sim, trazer soluções de continuidade. Desejo que essa iniciativa que

S.Exa. teve a permita sempre olhar dizendo. Foi bom ter feito! Eu sei que

tenho uma responsabilidade muito grande, a partir de agora, que será fazer o

uso legal e espiritual desse título que me está sendo outorgado.

Sinto-me também, de uma certa forma, responsabilizado pela

unanimidade com que os nobres Deputados se houveram na concessão

desse título e, com certeza, essa atitude dos Deputados, encabeçados pela

Deputada Lúcia Carvalho, traz, para mim e para os que estão aqui, uma

inequívoca certeza quanto a dois parâmetros expostos na palavra de Deus. O

primeiro encontra-se registrado no livro de Jr. 29:7. Ali, o profeta leva-nos a
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pensar que, trabalhar pela paz e pela prosperidade de uma cidade, além de

fazer bem, é importante para todos os cidadãos. Mas, de uma certa forma,

essa iniciativa da Câmara Legislativa leva-me a repensar e trabalhar esta

proposta do profeta Jeremias. Sei que eu, os colegas e as demais pessoas

envolvidas temos a responsabilidade de trabalhar pela paz e pela

prosperidade da nossa cidade. Está escrito na Palavra que, na paz da cidade,

nós teremos a nossa paz.

Essa é uma razão que me leva a pensar com muita seriedade

sobre esta outorga deste título. Vejo-me na contingência de pensar, com

muito mais firmeza e determinação, sobre as questões que levam a cidade a

ter a sua paz.

Por outro lado, há uma outra expressão registrada em Mateus 6:1,

em que Jesus nos adverte para não exercermos o nosso labor com o fim de

buscar uma glória pessoal. Esta é uma tendência que é crescente na

sociedade contemporânea. Razão pela qual nós sentimos que precisamos

trabalhar dia e noite, sem nunca procurar ver os olhos das pessoas dizendo

"você está fazendo e você está merecendo". Devemos trabalhar a fim de

vermos uma sociedade mais justa, crescente na paz e no envolvimento com

Deus.

Então, esses dois pensamentos estão nos cercando quando nós

recebemos, por unanimidade, o voto dos nobres Deputados para esta

concessão. Deixo, também, nossa gratidão a um dos segmentos com os

quais eu tenho mantido vínculo; a Polícia Civil, onde, por vinte e dois anos,

aprendi a admirar ilustres homens, que têm deixado relevantes legados à

sociedade brasíliense nos seus incansáveis labores contra o crime.
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Destaco, entre esses homens, o meu amigo pessoal, aqui Dr.

David Bernardes dos Santos, por quem eu tenho grande estima e

consideração motivadas por conhecê-lo e por saber que ele, além de ser um

servo de Deus, é uma pessoa que tem procurado levar a paz, por meio de

ensinos à frente da diretoria da Academia de Polícia, e também, quando

esteve frente à assessoria direta, juntamente com o Diretor-Geral da Polícia

Civil.

Nossa gratidão também à Convenção Batista Nacional, na qual

tivemos a oportunidade de, presidindo ou servindo, por meio de iniciativas

junto as nossas igrejas, procurar ajudar, confortar e instruir espiritualmente

vidas preciosas; à Convenção representada aqui pelo Sr. Presidente e pelo

ilustre Secretário Executivo, Pastor Lenilson de Melo; junto a essa Convenção

temos aqui o Reitor do Centro de Ensino Batista Nacional, na qual tivemos

também a grata satisfação de estar com o Pastor José Santos; à Ormibam

também representada pelos nossos colegas, na qual juntos temos procurado

aprender, da parte de Deus, princípios e valores que socorram os incautos

navegantes desta vida. E hoje, aqui, nós estamos com mais certeza de que

vale a pena lutar, vale a pena estar fazendo a obra de Deus a tempo e fora de

tempo, porque a nossa cidade está precisando muito de paz, porque o tempo

da volta do Nosso Senhor Jesus Cristo se abrevia. E é importante que cada

um daqueles que militam as milícias do Nosso Senhor Jesus Cristo seja

encontrado como fiel despenseiro, fazendo esta obra de Deus.

Nossa gratidão aos demais colegas e amigos que, nesta

homenagem, vieram trazer também o concurso da sua homenagem a nossa

pessoa, pela presença. O nosso desejo é que, ao olharmos e contemplarmos
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esse título que nos é outorgado nesta ocasião, possamos, com muita

determinação, correr e fazer a obra. Na expressão do apóstolo Paulo,

combater o bom combate. Há muito o que fazer. E a palavra registrada da

parte de Deus ao seu servo Josué, fica também para nós: "Ainda há muita

terra para ser conquistada".

Que Deus os abençoe nesta projeção! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Eu gostaria de

manifestar ao Pastor Sirlene que, quando chegamos a uma sessão solene, o

fazemos absolutamente emocionados, por homenagearmos pessoas táo

dignas. Ao homenagearmos o senhor, Pastor, saímos duplamente

dignificados, por ser urna pessoa que, além de absolutamente digna, é

humilde. Essa lição, com certeza, todos nós levaremos para casa e a

seguiremos. Eu acredito sempre que um título de Cidadão Honorário é um

espelho para nós. Queremos olhar para os nossos Cidadãos Honorários e

tentar imitá-los.

Portanto, Pastor Sirlene, temos muito orgulho de estar aqui nesta

igreja, neste momento, fazendo a entrega deste título.

Pastor Mozart, V.Exa. lembrou-se de um adágio popular que diz:

"Atrás de um grande homem há sempre uma grande mulher". Nós já

alteramos esse adágio, e dizemos: "Ao lado de um grande homem há sempre

uma grande mulher". E nós temos certeza de que a Sra. Deusamaria, como

bem disse o Pastor Mozart, é a companheira que, ao lado, faz, realiza e

constrói esse mundo que todos nós queremos ver aqui na Terra.

E é em nome de todos nós que quero também oferecer estas

flores a você, Deusamaria, simbolizando a luta de todas nós, mulheres, para



1 CÂMARA LEGISU
l y SECRETARIA -

/â\ DIVISÃO DE TAQL

DATA

27 /li /99

VTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIRETORIA LEGISLATIVA
IGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

GRAFIA

HORÁRIO INÍCIO

20h

TAQUIGRAFO(A)

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

REVISOR(A)

QUARTO

20

ORADOR(A)

que esse dia, que é seu também, fique marcado em seu coração. (Palmas.)

E a todos os membros da comunidade evangélica, eu gostaria de

dizer que me sinto muito orgulhosa por ter sido chamada de amiga dos

evangélicos. Embora eu não seja seguidora evangélica, tenho o Evangelho

dentro de mim, carrego comigo a Bíblia e uso-a sempre. Ela é um referencial

de vida para mim. Temos vários assessores evangélicos em meu gabinete e

eu acredito que as igrejas fazem o bem. Por isso, coloco o meu gabinete à

disposição de todos os pastores, de todos os membros da Igreja, para que

possamos ajudar a solucionar tantos problemas que esta vida traz para todos

nós.

Que o meu mandato seja e esteja a serviço da população

evangélica, porque eu tenho certeza de que todos vocês têm um imenso

coração. Todos vocês que se dirigiram a esta igreja, hoje, querem comungar,

querem celebrar, querem em conjunto estar fazendo o bem, porque hoje

estamos homenageando uma pessoa de bem.

Portanto, todos nós estamos nos sentindo homenageados.

Agradeço o código de amigo dos Evangélicos, sinto-me amiga

daqueles que praticam o bem, porque quero ser um deles.

Muito obrigada.

Convido os presentes a ouvirem o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Está encerrada

a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h17min.)


